

Пятница

9

октября 1942 г.

№ 106 (1746)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тридцатый

Адрес редакции:
Д-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Ответы тов. И. В. Сталина

на вопросы корреспондента
американского агентства
Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта“?

О т в е т. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. „Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь“?

О т в е т. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, отягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению“?

О т в е т. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. Сталин.

3 октября 1942 года.

Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, в два, в три ночи не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага.



На снимке: Крушение немецкого военного эшелона, организованное одами из отрядов партизан. (Снимок найден у убитого немецкого офицера).

Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР Маршалу Советского Союза тов. Шапошникову Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, одного из активнейших организаторов вооруженных сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии — в день Вашего шестидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и дальнейшей плодотворной работы по укреплению мощи Красной Армии, героически борющейся с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость нашей Родины.

Центральный Комитет
Всесоюзной
Коммунистической
Партии (большевиков).

Совет Народных
Комиссаров
Союза ССР

Приветствие Народного Комиссариата Оборony Маршалу Советского Союза тов. Шапошникову Б. М.

Народный Комиссариат Оборony горячо поздравляет Вас с днем Вашего шестидесятилетия.

Отдав с первых дней создания Красной Армии свои военные знания и опыт крупного военачальника делу строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза, Вы, на протяжении четверти века, не покладая рук, работаете над совершенствованием боевой выучки войск, над воспитанием командиров Красной Армии, ныне героически борющейся с гитлеровскими ордями.

Народный Комиссариат Оборony желает Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Народный Комиссариат Оборony Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством наградить тов. Шапошникова Бориса Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1942 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении имени Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова Высшим Стрелково-Тактическим Краснознаменным Курсам Усовершенствования командного состава пехоты Красной Армии и Первому Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу

Приветствую имя Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова:

1. Высшим Стрелково-Тактическим Краснознаменным Курсам Усовершенствования командного состава пехоты Красной Армии.
2. Первому Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1942 г.

Колхозники ждут руководителей

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На заводах и в колхозах с каждым днем все шире разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Колхозники колхозов Белозерского сельсовета не хотят стоять

в стороне от этого всенародного дела. Не беда в том, что руководители этих колхозов не подошли по-большевистски к разрешению этого вопроса, не явились инициаторами и организаторами предоктябрьского соревнования за быстрое окончание всех

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Девушки-трактористки берут дополнительные обязательства

Подводя итоги социалистического соревнования девушек-трактористок Борисовской МТС за второй период тракторных работ, можно отметить хорошую работу многих из них.

Барсукова А. Я. при годовом задании в 140 га на трактор «У-2» вспахала уже 218 гектаров при экономии горючего в 50 кг. Ее сменщица Фофанова Р. при том же задании вспахала 177 га и сэкономила горючего 57 кг.

Хороших показателей добились Мирасова Т., выполнившая годовую план в 130 прец при экономии горючего в 151 кг, Есенкова О., Шерстнева Л., Куранова В.

На уборке урожая Звездина О. на сене двух комбайнов при задании 165 га сжала 294 га, Пропаева Н. при задании в 110 га сжала 180 га.

Однако, наряду с этим, ряд девушек работали из рук вон плохо. Комбайн Шамной Н. простоял все жнитво. Не добились хороших результатов в своей работе и Кашина О., Коткова Е., Сатанова Н. и ряд других.

В чем дело? Почему при одних и тех же условиях девушки работали по-разному?

Дело в том, что первые поняли всю глубину ответственности за свою работу перед фронтом, перед родной. Они знают, что отличной работой на колхозных полях куют победу над врагом. Вторые не поняли этой ответственности, имеют изживенческие настроения, объясняют плохую работу всевозможными неполадками.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, девушки берут на себя дополнительные обязательства. Барсукова А. взяла на себя обязательство вспахать 60 га заги.

Трактористки в настоящий момент должны переключить все свои силы на обмолот хлебов и подъем заги, чтобы к XXV годовщине Октября прийти с отличными показателями.

И Крамков,

пом. нач. политотдела МТС.

уборочных работ и выполнения обязательств перед государством. Думаем, что председатели колхозов не будут стоять в стороне, а явятся подлинными вожаками колхозных масс и обеспечат встречу великой годовщины достойными делами.

Давыдов.

С митинга учащихся Д-Константиновской средней школы

4 октября в Д-Константиновской средней школе состоялся митинг учащихся, посвященный началу занятий второго семестра, в условиях отечественной войны, учебного года.

Участники митинга обратились ко всем школьникам района. В своем обращении они пишут:

„Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную войну с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.“

Сознавая это, учащиеся во время летних каникул немало помогли колхозам района вырастить и убрать урожай. Только учащимися Д-Константиновской школы выработано за лето 17850 трудодней. Учащимися М-Пяцкой, В-Покровской, Кужутской и Сарлейской школ выработано в своих колхозах—40788 трудодней. Все мы поняли, что блага жизни даются недаром. Они добываются в упорной борьбе с трудностями, в преодолении их.

Начался второй учебный год. После трудового лета, возвратившись в школу, наша

основная задача—отлично учиться.

Великая отечественная война показала, как нужны нашей родине люди всесторонне развитые, люди, много знающие. Знание—сила. Это—истина, которую должен усвоить каждый школьник и, в первую очередь, каждый комсомолец и пионер.

Ни одного отстающего, ни одного второгодника—таков наш лозунг.

Развернем предоктябрьское соревнование пионерских дружин, отрядов, звеньев за высокие показатели учебы, за большую помощь фронту!

Приложим все наши силы к тому, чтобы этот год стал годом новых успехов наших школ.

Учиться на «хорошо» и «отлично» будет лучшим вашим ответом, ребята, на славные дела ваших отцов и братьев-фронтовиков.

Учащиеся всего нашего района должны горячо откликнуться на призыв д-константиновцев и ознаменовать 1942—43 учебный год хорошей и отличной учебой.

В. Серова,

секретарь РК ВЛКСМ.

Средства на танковую колонну „Горьковский комсомолец“

Учащиеся Муравьихинской средней школы с большим подъемом откликнулись на призыв сормовских комсомольцев о постройке танковой колонны «Горьковский комсомолец».

Тут же после бесед, которые были проведены в каждом классе, ребята начали вносить деньги. Только в одном «Б» классе было собрано 164 рубля.

На 7 октября было внесено в госбанк 1000 рублей. Сейчас сбор средств продолжается с прежним успехом.

Учителя и учащиеся школы призывают всех учителей и учеников района последовать нашему примеру.

Дадим больше средств на усиление мощи нашей родной Красной Армии! (старшая пионервожатая С. Гершман)



Заставить Коновалова работать по-хорошему

Колхоз «Труд» (Тепелевский сельсовет) сильно отстает в выполнении плана хлебопоставок, недопустимо медленно пашет зябь. Это отставание председатель колхоза тов. Коновалов объясняет нехваткой тяговой силы и... «вообще масса трудностей». Но ведь эти трудности у всех колхозов. Одни их преодолевают успешно—все государственные задания выполняют в срок, другие—отстают. Таким образом, истинная причина кроется в том, что последние колхозы не умеют преодолевать эти трудности. Точно такая же причина и в колхозе «Труд».

Лошадей в колхозе достаточно, но они используются неумело и не по назначению. Когда тов. Коновалов дает наряды на работу, то лошадей распределяет так: часть на молотьбу, часть на станцию, а остальных бригады пусть распределяют по своему усмотрению. И бригады «распределяют» их... на личные свои и колхозников нужды. Это в настоящий момент—преступление.

На гумне отвозят зерно и отдают его всему 8—9 лошадям.

С этой работой вполне справятся 4—5 лошадей, а солому можно оттащить и в ручную. Эта работа несколько сложнее скирдования, которое нынче широко применялось вручную, без лошадей.

Кроме того, в колхозе расхлябана трудовая дисциплина. В этом виноват опять Коновалов. Плясуня сам, он поощряет это дело и среди бригадиров. Бывали случаи, когда в колхозе абсолютно все люди и лошади гуляли, а работа стояла. Это были по сути дела драгоценные дни, стояла хорошая погода.

Лично сам Коновалов к работе относится небрежно. Можно ли спрашивать хорошей трудовой дисциплины с колхозников, когда он частенько заявляет: «Брошу пашать и не буду работать».

Пора привести тов. Коновалова к порядку, заставить работать так, как требуют интересы родины и фронта. Колхоз «Труд» имеет все условия, чтобы быть передовым по выполнению гособязательства.

Чарунина.

Подсобные хозяйства должны ликвидировать задолженность по хлебопоставкам

В нашем районе у ряда организаций имеются подсобные хозяйства, как например, у Борисовской и Таможниковской МТС, Симбилийского опытного поля, НКВД и ряда других.

Каждому подсобному хозяйству спущены планы государственных хлебопоставок. Кому кому, а ответственным лицам этих подсобных хозяйств нет надобности доказывать, что аккуратное выполнение хлебопоставок—это борьба за победу. Эту важность они хорошо понимают, но, к сожалению, причитающееся количество хлеба государству до сих пор не сдают. За подсобным хозяйством НКВД (нач. тов. Шилов) числится задолженность 6 цент., за Борисовской МТС (директор тов. Зарубин)—193 кгр., Таможниковской МТС (директор тов. Благов)—156 кгр., за райпромкомбинатом (упр. тов. Дивнов)—343 кгр., райкомхозом (пред. тов. Толкачев)—149 цент. Имеют задолженность и другие подсобные хозяйства. Всего за ними числится 120 тонн. Почему руководители этих хозяйств т. т. Шилов, Зарубин, Благов, Дивнов, Толкачев и другие задерживают государственный хлеб? Неужели они не понимают обстановку, в которой мы находимся? В ближайшие 2—3 дня все подсобные хозяйства государственных хлебопоставки должны выполнять. А—в.



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зайлера, убитого на Северо-Западном фронте.

Фашистское чудовище спокойно шелкало затвором фотоаппарата, наблюдая как наполняется рвотными массами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

Семья патриотов

Несмотря на свои преклонные годы, пенсионер Рабов П. А. во время великой отечественной войны вернулся в строй тружеников колхозной деревни.

Он неплохо справляется с работой в качестве полевода в своем колхозе, заменив ушедшего на фронт.

Три сына у Петра Андреевича на фронте. Проложив их, он дал им строгий отцовский наказ: «Беспопачно бейте и уничтожайте фашистских гадов, не жалейте сил и крови своей за любимую родину, защищайте землю советскую до полной победы над кровавым извергом».

Славно дерутся с врагом Алексей, Александр и Михаил Рабовы. Александр, жизненный путь которого пройден от пастуха до комиссара, в одном из отрядов

Во время оккупации деревни Р-Балового Суздальского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан нести на шею бирку.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей.

На фронтах отечественной войны

„Дон“ услышал „Волгу“

В разгар боя телефон замолчал. Напрасно надсаживались телефонистки, крича в трубку:

—«Волга!» «Волга!» Вы слышите? Это «Дон».

Станция молчала. Было ясно—где-то первая провод. Чинить линию отправился гвардии ефрейтор комсомолец Ключников.

Минометы врага засыпали землю осколками. Мины свистели непрерывно и создавали, казалось, непроницаемую завесу. Ключников полз все вперед.

Вот он дополз до дороги. Здесь провод тянется по открытому месту. Ключников попал по дороге. Его заметил немецкие снайперы. Начался обстрел. Он уже у конца дороги. Еще

миг—взрыв, и Ключников укроется чал. Напрасно надсаживались телефонистки, крича в трубку:

Силы уходят. Ключников все труднее ползти. Но «Дон» должен услышать «Волгу». Веки Ключникова смыкаются от слабости, а руки попрежнему ошупывают провод.

Место обрыва найдено. Дрожавшими руками схватил Ключников оба конца провода, зачистил их, соединил, обмотал изоляцией. Все это он проделал автоматически, теряя последние силы.

Связь восстановлена. «Дон» услышал «Волгу».

Гвардии ефрейтор
В. Наумкин
РАЙОН СТАЛИНГРАДА

Преступники получили по заслугам

(По материалам РО НКВД).

Гражданка с. Суроватиха Калаяганова Александра Михайловна ночью во время молотьбы совершила кражу ржи с колхозного тока в количестве 12 кгр. Благодаря бдительности сторожа воровка была задержана.

За хищение колхозного добра Калаяганова народным судом осуждена к 1 году тюремного заключения.

Шаров В. Г., работая в колхозе им. Карова (с. Румстиха) кладовщиком, совершил из скла-

да кражу ржи 45 кгр и дополнительно приготовил к хищению 460 кгр. Расхититель колхозного хлеба арестован. На днях он предстанет перед народным судом, за что будет сурово наказан.

Гражданка с. Мигалиха Булькова Наталья Евдокимовна продолжительное время занималась шинкарством. 0,5 литра вина она продавала по 8 кгр. ржи.

Народный суд, рассмотрев дело Бульковой, приговорил ее к 4 месяцам тюремного заключения.

Отв. редактор М. БРОВНИН.

Объявления

30 сентября пропала лошади-матка, 3-х лет, кличка «Заветная», масть саврасая, на лбу звезда, правая задняя нога в чулке. Знающих ее пребывание просьба сообщить совхозу «Нижегородец» Б-Покровского сельсовета.

Дирекция.

Артели «Победа» требуются ученики на мастеров-сапожников. Обучающимся выплачивается стипендия.

С заявлениями обращаться в правление артели—Д-Константиново.

Правление.

Д-Константиново, Горьк. обл. тил. газ. «Сталинская победа» МЛ 15206 Тир. 3000 экз.

Н. Воронин.

с. Суроватиха.